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Tenageklubben Sela
Sela er en teenageklub i kirken for 
13-18-årige, der mødes hver fredag kl. 
19.00 til 21.30.
Programmet de enktelte fredage 
kan være meget forskelligt, lige fra 
Klubaften Classic over sushi-aften til 
fotoløb i IKEA.
Klubaften Classic har været et forsøg på 
at genskabe de traditionelle klubaftner 
fra Klub 11’erns tid – Selas forgænger, 
der løb op igennem 90’erne og ind i 
det nye årtusinde, inden det blev afløst 
af B-yond og senere igen Sela. De 
retro klubaftner har nydt godt af den 
materielle arv fra Klub 11’ern med 
hockey, bordfodbold, pool, dart osv.
Vi har også haft to sushi-aftener i 
år, hvor der også har været veninder 
med, der ellers ikke kommer i klubben 
normalt. Senest til juleafslutningen 
den 16. december, hvor det også var 
Selas tur til at gøre rent i kirken. Så 
det må siges at have været en noget 
kontrastfyldt klubaften!
IKEA er et velbesøgt udflugtsmål. 
Vi har både holdt sommerafslutning 
og fotoløb i IKEA. Fotoløbet var en 
speciel oplevelse. Lederne sendte 
fotos fra forskellige steder i IKEA via 
mms, og to hold teenagere skulle så 
finde stedet/varen og tage et billede 
derfra med deres mobil og sende det 

tilbage til lederne. Sådan fortsatte 
det uden problemer, indtil et stort 
verdenskort, som en leder havde taget 
billede af, pludselig var blevet udsolgt. 
Lederen havde nemlig taget billedet 
om eftermiddagen og havde ikke 
overvejet, at det kunne være blevet 
udsolgt i mellemtiden! Så teenagerne 
måtte lede ekstra længe, indtil de fik 
spurgt en medarbejder i IKEA og kunne 
konstatere, at varen ikke kunne findes 
og altså fotograferes.
Sela holder juleferie ind til den 6. 
januar, hvor alle 13-18-årige er mere 
end velkomne til nytårsfest!
Man kan følge med i Selas aktiviteter på 
facebook.com/selaodense – det kræver 
ikke login.		  Morten Olsen



Frelsens Hærs Julehjælp – 
”Hold gryden i kog” :

Igen i år samler vi i vores menighed ind 
til Frelsens Hærs Julehjælp, og i den 
forbindelse har vi snakket med lederne 
af Frelsens Hærs korps i Odense, Frank 
og Elsebeth Jakshøj og stillet dem nogle 
spørgsmål om deres arbejde – ikke 
mindst i tiden op til uddeling af jule-
hjælpen:

Hvor mange gange har I været med til 
at skulle vurdere ansøgningsskemaer 
fra mennesker, der har brug for hjælp 
fra Frelsens Hær  ? 
I  år er det vort 3. år, vi er med til at 
vurdere ansøgninger om julehjælp.

Hvor lange er arbejdsugerne i måne-
derne op til udlevering af julepakker?
Det er lidt svært at sige præcis hvor 
lange arbejdsugerne er i november og 
december, men hvis vi ikke passer på, 
kan vi sagtens arbejde op til 10 timer 
om dagen. Vi gør dog, hvad vi kan for 
at tage tid til også at være sammen med 
vores børn i denne tid.

Hvor stort regner I med udgiftsbudget-
tet til julehjælp bliver i 2011 ?
Vi regner med at skulle have samlet 
ca. kr. 300.000,- ind, for at alt hænger 
sammen. Ikke kun til julen, men også så 
vi har lidt ekstra til at kunne gøre noget 
ekstra i løbet af året, da det ikke kun er 
i julen, vi får henvendelser fra familier, 
der har brug for hjælp.

Hvor mange personer er I til at klare 
julehjælpen i år – ansatte/frivillige ?
Vi er 3 ansatte og ca. 50 frivillige. Vi 
har mange frivillige, der kommer og 
hjælper med til juleuddelingen samt til 

juleaften. Derudover har vi de faste fri-
villige, der hjælper i løbet af året, som 
er ca. 15.

Regner I med pressens bevågenhed 
igen i år, og hvilken betydning tror I, 
det har i kroner og ører?
Fyns Stifstidende har igen i år valgt at 
lave en indsamlingskampagne til fordel 
for julehjælpen. Og vi håber, at vi får 
kr. 150.000,- ud af det, for det er det, vi 
mangler. 

Nu vi har finanskrise, hvordan mærker 
I så lysten hos erhvervslivet og en-
keltpersoner til at hjælpe samfundets 
dårligst stillede? 
Vi har oplevet det sådan, at der ikke er 
så mange ekstra personer/firmaer der 
giver uopfordrede bidrag som sidste år. 
Vi har dog en fast gruppe, der giver fast 
og flot.

Hvad siger jeres børn til, at I har så 
travlt lige netop i julemåneden, hvor de 
formentlig gerne ville have jer for dem 
selv?  - og hvad gør I for, at det allige-
vel skal blive en dejlig tid for dem?
Det er ikke altid vores børn er glade for, 
at vi skal arbejde, og det giver de også 
udtryk for – heldigvis. Men vi prøver 
at tage tid til dem, og tage fri så vi kan 
have noget julehygge også med dem. 
Vores ældste søn spiller ishockey, og vi 
prioriterer at tage til træning med ham.

Hvordan fejrer i juleaften? – er der 
åbent hos Frelsens Hær?
Vi har åbent juleaften hos Frelsens Hær, 
hvor vi er ca. 45 personer, der kommer 
og holder juleaften sammen. Det synes 
vi selv er hyggeligt, og det gør børnene 
også. Vi bruger så de andre juledage til 
at være sammen med familien.



Mange steder hvor der - som hos 
Frelsens Hær - udleveres julepakker, 
melder man om et rekordstort antal an-
søgere igen i år. – Hvor mange regner 
I med hos jer ? – Hvor mange menne-
skers ønsker tror I, I kan opfylde? 
Det fleste steder har vi hørt, at der er 
kommet flere ansøgninger i år. Vi har 
ikke selv oplevet en vækst i år, men fået 
det samme antal ansøgninger. Dette er 
ca. 780 ansøgninger, og vi har i år kun-
net hjælpe ca. 550 ansøgere.

Fortæl lidt om, hvad der gør, at I synes 
et sådant arbejde giver mening for jer 
som familie? 
Grunden til at vi gør dette, er pga. vores 
tro. For os er det en grundlæggende ting 

i kristendommen at hjælpe andre udfra 
Matt. evangeliets kap. 25. fra vers 25.

Hvor længe tror I, i kan blive ved i 
jeres nuværende tjeneste?
Det er svært at svare på, da vi som offi-
cerer i Frelsens Hær er under et beor-
dringssystem. Men vi kan sige, at vi har 
et kald for at bo og leve i Odense, og så 
længe vi har det kald, så håber vi, at vi 
kan blive her.  

Torsten Wendel Hansen

1
Vær velkommen, Herrens år,
og velkommen herhid!
Sandheds Gud! lad dit hellige ord
oplive, oplyse det høje Nord!
Velkommen, nytår, og velkommen her!

2
Vær velkommen, Herrens år,
og velkommen herhid!
Nådens Gud! lad dit solskin i vår
os skænke på marken et gyldent år!
Velkommen, nytår, og velkommen her!

3
Vær velkommen, Herrens år,
og velkommen herhid!
Fredens Gud! den livsalige fred
du skænke vort land til at blomstres 
ved!
Velkommen, nytår, og velkommen her!

4
Vær velkommen, Herrens år,
og velkommen herhid!
Fader-Gud! os til glæde og gavn
nytåret henskride i Jesu navn!
Velkommen, nytår, og velkommen her!

N.F.S. Grundtvig 1849.

Vær velkommen, Herrens år (Nytår)
Mel.: A.P. Berggreen 1852



Vær velkommen, Herrens år

Grundtvig var uhyre produktiv som 
salmedigter, hvilket har gjort, at jeg i 
hele året, der er gået, har skrevet om 
hans salmer. Nu slutter jeg mine kom-
mentarer til Grundtvigs salmer med  
hans nytårssalme til det verdslige nytår. 
Jeg lover dog ikke, at han ikke dukker 
op igen, for han er en af vore største 
salmedigtere. 
Vi bemærker, at der er  stor lighed med 
adventsalmen af samme navn og på 
samme melodi. 
Egentlig er det en gendigtning af en 
senmiddelaldersalme, som Grundtvigs 
søn Svend havde fundet på Det Konge-
lige Bibliotek. Begge salmer er skrevet 
i 1849 med ca. en måneds mellemrum. 
Det var jo det år, hvor Danmark fik sin 
grundlov, men også et år, hvor vi havde 
været i krig om Slesvig, men  i  de-
cember, hvor Grundtvig skrev salmen, 
er der våbenhvile, så der er håb for at 
freden vil komme og være blivende. 
Der er en teologisk pointe  med at skri-
ve salmen i to udgaver. I et elegant greb 
både forener og adskiller Grundtvig det 
kirkelige og det verdslige nytår. 

De to første vers er udtryk for en bøn 
til Gud. I første vers er det en bøn om, 
at Gud vil lade sit hellige ord oplyse 
det høje nord. Deri ligger ganske sik-
kert noget af Grundtvigs kamp mod 
rationalismen, som var fremherskende i 
teologiske kredse, hvor han vil have den 
frie ånd oplyst ved Guds ord. Der ligger 
også for mig noget andet i denne bøn, 
at Gud vil oplyse os som mennesker. 
Alt for ofte bliver vi så indsnævrede i 
vor tankegang, fordi vor horisont bliver 
for snæver, der af kommer den megen 
”Dem og os” tænkning ind, hvor vi så 
let glemmer, at alle mennesker er skabt i 

Guds billede. 
I Grundtvigs forståelse af et ægte men-
neske, er det ikke kun et troende menne-
ske, men alle mennesker er i virkelighe-
den Guds skabning. 
Derfor kan han ikke undgå at se menne-
sket i en religiøs sammenhæng. 
Det kommer jo også til udtryk i 2. vers, 
hvor Gud bedes om, at skænke os et 
gyldent år på marken, hvilket betyder 
både rigt og glædesfyldt år. 
Det vil jo give både den troende og 
den ikke troende Guds velsignelse over 
arbejdet.
I 3. vers har vi en bøn om fred i landet, 
hvor Gud benævnes, som fredens Gud. 
Det skal dog nævnes, at krigen brød ud 
igen, men fred blev der dog. 
Nu har vi haft fred i vort land i mange 
år, men vi kan jo godt se, at verden ikke 
er fredelig. Så vi kan håbe og tro på, at 
fredens Gud vil skænke fred i verden, så 
ikke blot vort land, men verden over må 
komme til at blomstre ved freden. 

Sidste vers er egentlig også er en bøn 
om at det nye år må henskride i Jesu 
navn. Henskride er et sjældent udtryk. 
I ordbogen findes kun en henvisning til 
dets brug, at Grundtvig har brugt det i 
denne salme. Samtidig er der nok også 
en pegen hen på prædiketeksten til nyt-
årsdag, som i første tekstrække er Jesu 
omskærelse og navngivning. 

Derfor er baggrunden for min nytårshil-
sen til jer alle verslinien: ”Fader-Gud! 
Os til glæde og gavn nytåret henskride i 
Jesu navn” 

Godt Nytår.
Bent Marcussen



Til februar indbyder vi til deltagelse i 
BaptistKirkens fasteprojekt ”Hjerte-
sprog – et skridt i tro”.
Der er udarbejdet et studiegruppe-
materiale, som kan følges i perioden fra 
fastelavn til påske. Materialet er udar-
bejdet af Allan Ibsen, Ole Lundegaard 
og Lasse Åbom og har været prøvekørt 
i Korskirkens menighed i Herlev og i 
Tølløse menighed i 2011.
Sudie materialet er opdelt i 3 afdelinger:
1. afdeling er en side til hver dag,i de 6 
uger, projektet løber over. Her er der en 
kort læsning fra bibelen, en kort bøn, en 
overvejelse eller udfordring til at tage 
”et skridt”.
2. afdeling er oplæg til en ugentlig grup-
pesamling
3. afdeling er ekstra materiale, som den 
enkelte kan bruge efter behov.
Det er vort håb, at rigtigt mange vil 
afsætte tid til at følge projektet person-
ligt og i grupper i den forholdsvis korte 
periode projektet løber over. Temaerne 
for gudstjenesterne vil i perioden følge 
de samme temaer, som de enkelte uger 
omhandler:
Hjerteafdelingen, 
Tynde steder,
Hoved, skulder, knæ 
og tå, Festuge,
Åndsarbejde,
Himlen på klem.
Fasteprojektet vil i 
lighed med de fore-
gående år indeholde 
en særlig fasteind-
samling.

Det indsamlede beløb vil gå til foræl-
dreløse børn i Afrika.
Menighedsrådet har bedt en gruppe 
bestående af Ole Olsen, Dorte Modler, 
Mai Ninh, Mathias Bjørnestad, Mo-
gens Andersen og Bjarne Willer om at 
forberede og planlægge projektforløbet. 
Vi har bestilt 80 eksemplarer af studie-
materialet. Da baptister over hele landet 
forventes at deltage i projektet, kan 
studiematerialet fås for en så lav pris 
som 50 kr.
 
Fasteprojektets forløb bliver dette:
Vi starter den 19/2 med den personlige 
læsning. I gudstjenestesammenhæng 
starter vi op ved gudstjenesten den 26/2. 
Undervejs arbejdes der desuden i sam-
talegrupper (herom senere), og vi slutter 
kampagnen den 25/3 med gudstjeneste 
og fest for alle deltagere. Ugen efter er 
der den afsluttende grupppesamtale.

Christian Jørgensen

Hjertesprog – et skridt i tro



Januar 2012
Søndag 1.	 16.00:	 Nadvergudstjeneste v/Bjarne Willer.
			   I forbindelse med gudstjenesten serveres der kaffe.

Tirsdag 3.	 19.30:	 ”Slip Bibelen Løs” – afholdes i Bykirken, Østergade 57 –
			   gennemgang af Paulus´ 2. brev til Korintherne.

Søndag 8.	 10.30:	 Gudstjeneste v/Bjarne Willer.
			   Mødeleder: Kern Sloth.
			   Indsamling til vandprojekt i Musema.
			   Efter gudstjenesten: Fællesspisning og menighedens 		
			   forhandlingsmøde.
		  10.30:	 Vietnamesisk gudstjeneste.
		  12.00:	 Chin / Burmesisk gudstjeneste.

9. – 13. januar 2012 er der Evangelisk Alliances bedeuge, og der henvises i den
forbindelse til omtale af arrangementerne andetsteds i bladet.

Onsdag 11.	 14.30:	 Onsdagstræf (seniorgruppen) – ”Børnehjemsungen”
			   Leif Vilhelm Nilsson fortæller om sin opvækst i det 
			   sociale system og med ophold på børnehjemmet Rågelund.

Søndag 15.	 10.30:	 Gudstjeneste v/Søren Marcussen.
			   Mødeleder: Ole Olsen.
		  10.30:	 Vietnamesisk gudstjeneste.
		  12.00:	 Chin / Burmesisk gudstjeneste.

Tirsdag 17.	 19.00:	 Missionsrådsmøde.

Søndag 22.	 10.30:	 Gudstjeneste v/Bjarne Willer.
			   Mødeleder: Oluf Jensen.
			   Indsamling til Evangelisk Børnemission.
		  10.30:	 Vietnamesisk gudstjeneste.
		  12.00:	 Burmesisk gudstjeneste.
		  13.00:	 Tamilsk gudstjeneste.

Onsdag 25.	 14.30:	 Onsdagstræf (seniorgruppen) – ”Med SOS-børnebyerne i 
			   Kenya” - Myrna og Ole Olsen fortæller om indvielse af 
			   træningscenter i Østafrika.

Søndag 29.	 10.30:	 Gudstjeneste v/Gilbert Rukundo.
			   Mødeleder: Torsten Wendel-Hansen.



Februar 2012
Søndag 5.	 10.30:	 Nadvergudstjeneste v/Bjarne Willer.		
			   Indsamling til Børn i Rwanda og Burundi.
			   Efter gudstjenesten er der fællesspisning.

Mandag 6.	 10.00:	 De Frikirkelige Seniorgrupper -
			   TEMA: ”Fra Guds Billedbog II” – Louis Nielsen –
			   ”Guds Rige er som en skat ...” (Matt. 13, 44-52).

Onsdag 8.	 14.30:	 Onsdagstræf (seniorgruppen).
			   Anne-Lise Arnstrup fortæller om Jeppe Aakjær og hans 
			   forfatterskab.

Søndag 12.	 10.30:	 Gudstjeneste v/Søren Marcussen.
			   Mødeleder: Lena Jørgensen.
			   Fastelavn i ”7. himmel”.
		  10.30:	 Vietnamesisk gudstjeneste.
		  12.00:	 Chin / Burmesisk gudstjeneste.

Tirsdag 14.	 19.30:	 ”Slip Bibelen Løs” – afholdes i vor kirke –
			   Gennemgang af Romerbrevet.

Søndag 19.	 10.30:	 Gudstjeneste.
			   Mødeleder: Torsten Wendel-Hansen.
			   Indsamling til projekt KINA.
		  10.30:	 Vietnamesisk gudstjeneste.
		  12.00:	 Chin / Burmesisk gudstjeneste.

Onsdag 22.	 14.30:	 Onsdagstræf (seniorgruppen).
			   Sognepræst Laila Groes fortæller om biblens stærke 
			   kvinder.

Søndag 26.	 10.30:	 Gudstjeneste v/Mogens Andersen m.fl.
			   Opstart af fasteprojektet – se omtale andetsteds i bladet.
		  10.30:	 Vietnamesisk gudstjeneste.
		  12.00:	 Burmesisk gudstjeneste.
		  13.00:	 Tamilsk gudstjeneste.

Marts 2012
Søndag 4.	 10.30:	 Nadvergudstjeneste v/Bjarne Willer.
			   Indsamling til BWAid.
			   Efter gudstjenesten er der fællesspisning og
			   menighedens årsmøde.



Ugentlige aktiviteter
Søndag: 	10.00: Bøn
	 10.30: Børnekirke
Mandag:	19.00: Odense Brass Band
	 19.30: Gospelkoret ”Joyful Voices”
Tirsdag:	16:30: Fyraftensandagt og bøn
Onsdag:	19.15: Gospelkoret ”Kerygma”
Torsdag:	18.30: Spejderne
Fredag:	 19.00: Teenageklubben Sela

Café Klosterbakken har åbent: 
Mandag - fredag kl. 14.00 -17.00 
Søndag 9.30-12.30.

Omtaler
Fællesgudstjenester
Første søndag i måneden er 
fællesgudstjeneste med nadver på tværs 
af etnisk oprindelse og sprog.

Menighedsrådsmøder i den 
kommende tid:
24. januar 2012. – Evt. henvendelser 
både i mundtlig og skriftlig form til 
menighedsrådsformanden
senest 3 dage før mødets afholdelse.

Fællesspisning:
Årets første fællesspisning er planlagt 
til søndag den 8. januar kl. 12.00.
Det er den ”danske” del af menigheden, 
der har ansvaret for fællesspisningen 
denne gang.
I februar er fællespisningen den 5. 
februar, og her er det vore burmesiske 
venner, der står for madlavningen.
Endelig er vi så fremme ved 
menighedens årsmøde den 4. 
marts, hvor ”danskerne” står for 
tilberedningen.

Gudstjeneste den 1. januar 2012:
Vi vil starte året med gudstjeneste denne 
søndag kl. 16.00.  I forbindelse med 

gudstjenesten vil der være kaffe,
hvor vi vil få mulighed for at ønske 
hinanden godt nytår. 

Evangelisk Alliances bedeuge 2012:
Møderne i denne uge tager 
udgangspunkt i den pjece, som er 
placeret på stativet i vores mellemgang, 
og som man er velkommen til at tage 
med hjem. Det foregår i uge 2 efter 
følgende plan:
Mandag den 9. januar kl. 10.00:
Seniorbedemøde i vor kirke.
Mandag den 9. januar kl. 19.30:
Møde i Luthersk Mission, Vesterbro 9B 
– taler: John Wahl, Frelsens Hær.
Tirsdag den 10. januar kl. 19.30:
Møde i vor kirke – taler: Tage 
Rasmussen, Folkekirken.
Onsdag den 11. januar kl. 19.30:
Møde i Godthåbskirken, Rosenlunden 
15 – taler: Bjarne Willer.
Torsdag den 12. januar kl. 19.30:
Møde i Sct. Hans Kirke i sognehuset, 
Nørregade – taler: Gideon Jakobsen, 
Pinsekirken.
Fredag den 13. januar kl. 19.30:
Møde i Jacobskirken, Thorsgade 40 – 
taler: Preben Heintze.

Der vil blive produceret en løbeseddel, 
som også vil blive placeret i vores 
mellemgang.

Kan du ikke komme til alle anledninger, 
så udvælg dig nogle stykker og kom og 
vær med, så vi sammen kan lægge året 
2012 i Guds stærke hænder.

Menighedens årsmøde søndag den 4. 
marts 2012:
Vi begynder med gudstjeneste kl. 10.30. 
Herefter er der fællesspisning ca. kl. 
12.00. Vi slutter med menighedens 
forhandlingsmøde.



Forhandlingsmødet 
den 6. november 2011.
Som omtalt i sidste blad har menig-
heden besluttet fremover at holde det 
ordinære forhandlingsmøde om sønda-
gen efter gudstjeneste og fællesspisning. 
Forhandlingsmødet i november var såle-
des det første møde, der blev holdt efter 
det nye koncept. Temaet for gudstjene-
ste og forhandlingsmøde var 
”Enhed i mission”. 
Den vietnamesiske gruppe havde påta-
get sig at stå for madlavningen, og der 
var så mange, der havde valgt at deltage 
i fællesspisningen, at det var nødvendigt 
at sætte flere borde til.
Forhandlingsmødet begyndte med en 
indledning af Bjarne Willer ud fra da-
gens tema, hvorefter der var afsat tid til 
lovsang og bedestund. Vi tror, at mange 
oplevede denne indledning som en god 
indgang til samtale i grupper om dagens 
tema. Det var en glæde, at mange – ca. 
35-40 – havde besluttet sig for at del-

tage i samtalen om dagens emne og de 
efterfølgende forhandlinger.
I samtalegrupperne blev følgende 
spørgsmål behandlet:
1. Hvordan bliver vi bedre til at støtte 
og opmuntre hinanden i arbejdet?
2. Hvordan ville vi gribe vort missions-
arbejde an, hvis vi skulle starte på en 
frisk?
Besvarelserne fra grupperne vil blive 
fremlagt i forbindelse med næste for-
handlingsmøde og vil blive brugt af me-
nighedsrådet som inspirationsmateriale.
På forhandlingsmødet i januar er det 
planlagt, at emnet for samtalerne skal 
være ”omsorg i menigheden” og vi 
håber, at rigtig mange også til den tid vil 
blande sig i samtalerne.
På forhandlingsmødet i november blev 
Karsten Bjørnestad og Morten Olsen 
valgt ind i menighedsrådet, medens 
Dorte Modler Kjærgaard og Pungsteng 
Njri blev henholdsvis 1. og 2. suppleant.

Menighedsrådet.

Spejdergildet - en flig af menighedsarbejdet
Iblandt menighedens medlemmer findes en stor flok ”gamle” spejdere. Dette er 
nok ingen nyhed, da spejderarbejdet har været en del af menighedsarbejdet i mere 
end 80 år, men ved alle bladets læsere også, at en flok af disse er medlem af Den 
Blå Lilje - den lokale afdeling af Danske Baptisters Spejderkorps’ Landsgilde? P.t. 
består Den Blå Lilje af 15 menighedsmedlemmer samt et par medlemmer ”udefra”. 

Hvorfor så lige denne artikel? Joh, der er måske nogle i Odense og omegn, som 
har haft en god spejdertid i menigheden, og som kunne have lyst til at mødes med 
gamle spejderkammerater igen under hyggelige og uformelle rammer.



Hvad laver vi så på disse samlin-
ger? 
Senest har vi holdt den årlige 
julefrokost, hvor 17 deltagere bl.a. 
hyggede sig med den lækre med-
bragte julemad, og med at grave 
dybt i spejdersangbogen. 
Men 2011 bød også på mulighed 
for at deltage i Gildeting (med 
kagekonkurrence), et spændende 
besøg på Fynsværket, kanotur på 
Gudenåen, bilorienteringsløb og 
Landsgildeweekend. Ja, så var der 

også lige spejdernes 80 års jubilæum, hvor minder kunne dyrkes og 
en fortsat tro på spejderarbejdets bæredygtighed blev bekræftet.
I 2012 vil der blive 2 særlige muligheder for at mødes med ”gamle” 
som nye spejdere. Der bliver mulighed for som gildespejder at 
deltage i den store Landslejr, hvor der forventes et deltagerantal på 
ca. 35.000 fra alle landets spejderkorps. Og hvis man kunne tænke 
sig at gense Øksedal, bliver der muligt at deltage i en weekend, hvor 
Landsgildet har lovet at reparere lejrens klokketårn.

Kunne du tænke dig at blive medlem 
af Gildet, eller høre lidt nærmere om 
dette, så kontakt blot Gildets Kansler 
Lise Kildelund eller Gildemester Steen 
Brændholt.

Med ønsket om Guds velsignelse over 
Menighed og Spejderarbejde i 2012

På Den Blå Liljes vegne
Steen Brændholt



Menighedens økonomi

Som det fremgår af diagrammet, er vi 
med udgangen af november lidt bag-
efter, både vedr. indtægter og resultat - 
men ikke mere, end det er opnåeligt. Så 
lad os her ved årets slutning hjælpes ad 
med dette. 

Hvis ikke du allerede har udnyttet 
gavebrevsordningen, kan det endnu nås. 
Reglerne er følgende:
- Der gives fradrag op til 14.000 kr. ved 
betaling af min.14.500 kr. Der gives 
ikke fradrag for de første 500 kr.
- Hvis man har mere end 1 gavemodta-
ger, skal hver af disse modtage min. 500 
kr. for at beløbet tæller med.
- Gavemodtageren skal være godkendt 

(som vor menighed er) som fradragsbe-
rettiget modtager af beløb efter ordnin-
gen.
- Du skal til menighedens bidragssekre-
tær oplyse navn, adresse og CPR nr. til 
brug for dennes indberetning til Skat af 
dit bidrag.  

Menighedens konto nr. til indbetaling af 
bidrag erfølgende: 1511 7351348

En stor tak til alle, som gennem året har 
bidraget med midler til menighedens 
drift
  
På økonomiudvalgets vegne
Steen Brændholt



Klosterbakken 11,
5000 Odense C
Tlf: Café Klosterbakken 66145155

Præst
Bjarne Willer, Ølstedgårdvænget 15, 
5230 Odense M, Tlf: 65920855, 
E-mail: bw@baptistkirken-odense.dk

Kirkens hjemmeside:
www.baptistkirken-odense.dk

Kasserer
Thomas Graf , Røjlegyden 5, Nr. Søby, 
5792 Årslev, Tlf: 65902522, 
E-mail: graf@mail.dk
Girokonto for bidrag: 735-1348  
Kode til netbank 01.

Ansvarlig redaktør af bladet:
Lisbeth og Jørn Møller Sandbæk, 
Julagervænget 51, 5260 Odense S, 
Tlf: 26213883/30273813
E-mail: sandbaek@newmail.dk

Næste blad udkommer den 4. marts - Deadline er den 20. februar

BaptistKirken i Odense

Godt nytår!
Ja, det er jo altid spændende, hvad et nyt 
år vil bringe. Nu begynder vi oven i købet 
på et skudår; det vil sige, vi har en hel 
ekstra dag at gøre godt med eller en hel 
ekstra dag til problemer.
Ja, hvordan tænker du? Hvad forventer 
du dig af det nye år? Hvis vi ser os rundt 
i verden, kan der være mange grunde 
til bekymring. Der er finanskrise, der er 
klimakrise, der er krise på arbejdsmarke-
det, der er mange steder krise i familien. 
Ja, der er rigtig meget, vi kan frygte. Men 
Gud siger 366 gange i Bibelen: ”Frygt 
ikke!” Kan vi nu have tillid til det, eller er 
det bare fromme ord fra en præst?
Vi har lige fejret jul og er blevet mindet, 
hvad Gud gjorde, da Jesus blev født. Et 
lys blev tændt, det lys, der skinner i ver-
den og fortæller os om Guds kærlighed til 
os. Bibelen siger det på en anden måde i 
profeten Jeremias bog 29: 11

For jeg har planer med jer, siger Herren 
– planer om fremgang og ikke om tilbage-
gang, så I må opleve den fremtid, I håber 
på!

Nu ved jeg jo ikke, hvad du håber på. 
Men mon ikke mange af os håber på et 
år med Guds velsignelse over alle og til 
alle. Mange håber på et, hvor de politiske 
uenigheder rundt om i verden må mødes i 
en forsoning især på klimaområdet.
Lad os gå det nye år i møde med håb om 
fred på vor jord, fred på alle områder af 
livet. 
Søg Gud og stol på hans indgriben i ver-
den endnu en gang. Det vil være en rigtig 
god ide, om vi alle kunne være fælles om 
at deltage i kampagnen ”hjertesprog”. Det 
kan du læse om andetsteds i bladet.

Godt nytår
Bjarne willer 


